



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心的意見，本人對立法會 2024 年 6 月 7 日第 628/E471/VII/GPAL/2024 號函轉來羅彩燕議員於 2024 年 5 月 31 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 6 月 11 日收到之書面質詢，答覆如下：

離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心（以下簡稱“澳門協和醫院”）已於 2023 年 12 月 20 日投入試營運，現時第一階段的招聘工作已完成，其餘招聘工作正有序推進中，人員將陸續到位；此外，5 名於 2023 年經甄選符合資格的澳門居民已完成在北京協和醫院為期一年的專科醫生崗前培訓課程，並已入職澳門協和醫院。

隨着人員招聘、設備調試、信息系統構建等工作順利開展，澳門協和醫院正有序推進首階段開業計劃，並逐步向經衛生局轉介的本澳居民提供超聲醫學檢查、電腦斷層掃描（CT）檢查、X 光檢查、普通內科、消化內科、皮膚科、臨床營養科門診等服務。其後，將有序開展其他專科門診，如風濕免疫科、骨科及感染科等。衛生局將與澳門協和醫院協調和安排，進一步縮短居民輪候專科門診的時間。

在 2024 年 9 月 16 日正式營運後，澳門協和醫院將因應醫療服務的逐步推出，分階段招聘或增加派出人員，預計於 2024 年底工作人員將達至 400 名以上。此外，澳門協和醫院將逐步設立醫學教育及醫學研究的職能單位和場所設施，籌劃開展醫學教育及醫學研究，發展成為本澳高水平的培訓機構，為本澳醫療人員提供高質素的持續學習和專業發展平台，配合特區政府推動本澳專科醫療發展和培訓各類醫療人員的方針，創造條件和培訓環境，協同推動醫療人才的培訓。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

作為本澳的公立醫療機構，澳門協和醫院將全力配合特區政府的醫療政策，以公共醫療服務優先為原則，按需求提供醫療服務，保障居民健康福祉。現時享有免費公營專科醫療服務的澳門居民，經衛生局轉介至澳門協和醫院後，可繼續享有與現時相同的免費醫療服務。

在正式營運後，澳門協和醫院將與仁伯爵綜合醫院共同為符合享有免費醫療的人士提供醫院專科醫療服務。衛生局一直實施有效的分級診療制度，即所有醫院專科病人均由衛生中心或急診轉介，而公務人員、退休公務人員及符合條件的家屬受益人因依法享有醫療福利保障，亦會透過上述制度接受醫院專科服務。倘若兩院均設有相同專科服務，會透過電子化轉診系統，以最短輪候時間作分配原則，安排病人至仁伯爵綜合醫院或澳門協和醫院接受專科醫療服務。

衛生局局長
羅奕龍